

预祝2013洛阳经济年度人物宣传评选活动圆满成功

根植沃土同谱致富新曲

——记河南恒野农牧股份有限公司董事长赖建彬

人物档案



赖建彬 河南恒野农牧股份有限公司董事长兼河南恒野社会养老基地筹备处主任,十二届市政协常委。40多岁的他是土生土长的洛阳人,在接触生态养猪前,就经营一家知名企业的生产线加工企业,成为同行的佼佼者。他“农”字情结甚重,始终把农业、农村和农民放在心上,对建设社会主义新农村有着强烈的责任感和使命感。他作风务实,勤勉敬业,精明睿智,管理经验非常丰富,工作上典型的

拼命三郎。他通过广泛的市场调查后认为生态养猪大有作为,果断成立河南恒野农牧股份有限公司,通过规模化的养殖及发展上下游产业链带动当地农民致富。



河南恒野农牧股份有限公司



公司办公大楼



河南恒野农牧股份有限公司上市股权私募推介会

1 搭融资服务平台 助“三农”小微发展

春回大地,万象更新。由热心服务“三农”和小微企业发展的专业人士发起成立的河南恒野金融服务有限公司,地址是洛阳新区长兴街与政和路交叉口东北角第17幢06号房,注册资本1亿元,已开始对外营业。接受金融机构委托,其经营范围如下:从事金融信息技术外包、金融业务流程外包、金融知识流程外包;对工业、商业、

服务业、旅游业、矿业、文化产业、房地产业、酒店业、农业的投资;资产管理咨询、投资管理、投资咨询;招标咨询服务;信息技术开发;房地产营销策划、企业营销策划;财务咨询。

国家为加大对“三农”领域的信贷支持力度,出台了《国务院办公厅关于金融支持经济结构调整和转型升级的指导意

见》,其中,积极为“三农”金融创新服务显然是不可或缺的一部分。专业人士一直在积极探索服务好“三农”的途径,想法为其“输入金融血液”,尽力解决我市养殖、种植、小微企业融资难问题,大力支持“三农”、小微企业的发展,积极支持当地经济建设,携手共同发展,该公司应运而生。

2 靠科技生态养猪 共同奏响致富曲

河南恒野农牧股份有限公司成立于2009年6月,是农业部标准化示范场,河南省农业产业化重点龙头企业、二级种猪场、养猪学会理事单位,洛阳市农业产业化重点龙头企业,河南农业大学畜牧工程学院实训基地和河南科技大学大学生社会实践基地。公司地址位于汝阳县内埠镇内埠村,占地总面积4000余亩,资产总额3.5亿元,主要生产原种猪、二元母猪和商品猪,产品深受用户好评。2011年11月8日,公司在天津股权交易所挂牌上市。

该公司生产布局采用目前世界最先进的多点多式布局规划,建筑采用全漏粪地板、干清粪工艺、保温墙体等。环境控制采用水帘降温、纵向通风换气、空气消毒过滤等全自动环境系统。饲养设备采用全自动供料系统和自由干湿采食槽。该公司采用目前世界上最先进的分胎次饲养方式饲养母猪,初产母猪及其后代分胎区单独饲养。该公司核心技术液体饲喂、自动喂料设备的研制开发、饲料营养调配、全自动化猪舍设计、智能沼气发电工艺等均居国内先进水平。该公司的养猪技术与世界同步,在国内领先,让更多的人吃上安全、放心、廉价、无公害的猪肉。目前,该公司共建有4个大型养猪基地和2个饲料厂,2013年生产销售种猪及商品猪17万头。

人才是企业发展的根本。公司400多名员工,其中硕士研究生2名、博士生1名。公司要求中层以上人员必须具有大专以上学历,并具有3年以上养猪经验;高层管理人员必须具有本科以上学历,并具备5年养殖经验。公司每年投入100多万元用于技术研发和员工培训,在品种、饲料、管理等方面进行探索和创新,经常聘请大专院校教授和知名企业专家到公司进行指导和培训。先进的管理理念、技术人员的专业技能、工作人员的忠于职守,确保了养殖场快速健康发展。

河南恒野农牧股份有限公司立足于规模化的科学养殖模式,发展循环农业经济,服务“三农”,带领当地群众共同致富奔小康,构建和谐新农村。养猪产生的废物被有效地转化为新型能源沼气和有机肥,按照“猪—沼—农”循环生态模式,提高猪场废物的综合利用效率,实现农业生态系统内的物质循环利用。沼气可向周边农村提供生活用气。有机肥可为25万亩农田提供高效优质专用肥,带动和加速周边地区绿色有机农业的发展。该公司生产经营理念是创立高科技的循环经济模式,建立技术先进、设备一流、功能齐全的生猪养殖、种猪繁育基地。

目前该公司已于当地21个镇、村数万村民签订了公司加农户协议,周边先行个体养殖户已从中尝到甜头。为此,河南恒野农牧股份有限公司义务传授养殖技术,无偿发放饲料配方和防疫资料,向农民提供“技术—防疫—销售”一条龙服务,公司统一向农户提供饲料、猪仔、防疫及成猪收购一条龙服务,一个带领村民致富的企业化产业链已经形成。在生产管理上,公司依托河南农业大学、河南科技大学、

河南牧原股份公司、河南新大牧业公司等高等院校和名牌企业,采用先进的管理模式,先后制定了50多项规章制度和生产操作规程,并对员工实行百分考核,使员工有章可依,企业奖罚严明,让制度管人管事。公司靠制度管人,更以情感人,尤其对待新进的大学生,像家长对待自己孩子一样给予无微不至的照顾,让他们边工作边学习,报进进修费,对在企业连续工作满三年者,如有更好的发展空间另谋高就,公司将一次性补助2万元企业突出贡献奖。

讲奉献真情回馈社会,为乡邻甘为孺子牛。赖建彬就是这样一位乐善好施的企业家,多年来,他无怨无悔、默默无闻地做着这一切。“给乡亲营造共赢局面,为社会做出最大贡献”,这是他孜孜不倦的追求。他把自身的利益放到国家发展的大局中来考虑,把个人的价值通过造福乡邻、回报社会来实现,并大力弘扬“爱国、敬业、诚信、守法、奉献”的优秀企业家精神,自觉承担起自身的社会责任:报效祖国、回报社会,用自己的实际行动,书写了一位民营企业家的风采。

多年的辛苦打拼,早已把赖建彬磨炼成“困难打不跨,挫折难不倒,灾难磨不坏”的企业精英。他是一位满怀激情的企业家,更是一位敢于开拓、奉献的实践者。在实现梦想的征程中,他带着创业的自信,把生命始终保持在冲锋的状态,不断超越、永不言弃,不断创造着新的辉煌!

3 打造精品写辉煌 圆梦养老惠民生

根据联合国的统计标准,如果一个国家60岁以上老年人口达总人口数的10%或者65岁以上老年人口占总人口数的7%,就属于人口老龄化国家。按照这个标准,来自权威部门统计表明:我市60岁以上的老年人口占人口总数的13.52%,65岁及以上人口占人口总数的8.69%,洛阳已进入老龄化社会。我市现有人口688万,60周岁以上老年人有90多万,老年人口呈现出快速化、高龄化和空巢化的发展趋势,且人口老龄化进程进一步加快,家庭规模缩小,人口受教育程度提高。如今我们去哪儿养老、如何老有所依,成了很多人关心的问题。巨大的养老需求如何满足,这自然让人颇费思量。

随着我市常住人口老龄化进程的加快,河南恒野农牧股份有限公司掌门人赖建彬,早已在思考如何破解我市养老难的问题。由赖建彬牵头发起成立的河南恒野社会养老基地筹备处,拟引进甘肃省天水全国社会养老示范基地来共同建设好洛阳社会养老基地。

据相关媒体报道,甘肃省天水麦积全国综合养老示范基地项目是《民政部关于进一步支持和促进甘肃民政事业发展的意见》中确定的重大项目,是全国性示范点之一。该项目是以甘肃省民政厅为投资主体,天水市政府、麦积区政府参加,通过吸纳社会资金建设的公益性项目。项目选址在麦积区甘泉镇八槐村和麦积镇街亭村交界处,项目估算总投资6亿元,占地532亩,设置床位3000张,建筑面积17.8万平方米,包括老年公寓、老年活动中心、老年大学、老年医疗康复大楼、养老护理员培训学校及食堂、附属用房、停车场、户外活动场地等。

甘肃省天水麦积全国综合养老示范基地项目按照国家养老示范基地建设要求,突出政府公共服务功能,高点规划,多元化布局,设施配套齐全,满足老年人生活照料、疗养健身、养老护理、医疗康复、文化学习、休闲娱乐、精神慰藉等多种需求,主要针对省内外高、中、低收入等不同

类型社会老年人的多元化养老需求而建设的综合性养老机构,不同于以往由政府兴办、以集中供养“三无”老人和“五保”老人等特殊群体为对象的社会福利院、敬老院等福利机构,该示范基地将建设成在全国具有引领示范作用、带有公益性质的养老服务机构。

据相关负责人介绍,河南恒野社会养老基地筹备处在牵头引进甘肃省天水全国社会养老示范基地项目的同时,拟投资30亿元,计划用3年时间在洛阳高标准建设养老基地,该基地计划分二期建成,占地1500亩,床位10000张,目前项目选址、规划工作正在紧锣密鼓进行,争取一期工程年底建成投入使用,缓解我市养老入园难问题。

业内权威人士说,养老服务的一个重要方面是精神慰藉、心理呵护和社会关怀。在传统的家庭养老功能弱化以后,社会必须承担起对老人提供精神服务的责任。从经济社会发展看,养老事业是集生产、经营、服务于一体的综合性产业,也是极具经济价值和开发潜力的“朝阳产业”“绿色产业”。然而,我国目前的养老服务远远不能适应社会结构和人口结构的变化,解决这个问题是事关养老事业长远发展的一件大事。洛阳养老示范基地的建设,对于增加就业,拉动内需,满足城乡群众养老需求,加快社会福利事业跨越式发展,有效应对人口老龄化问题具有十分重要的意义。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。谈到企业的发展前景,河南恒野农牧股份有限公司董事长赖建彬胸有成竹地说,那就是:以市场为导向,服务好“三农”,助力中小企业发展;以满足周边养殖户对良种母猪和消费者对无公害商品猪肉需求为目标,依靠灵活的经营机制和科技创新,实现企业发展。预计到2015年年底,公司出栏商品猪将达到100万头,生产饲料36万吨,总产值达到25亿元,利润3亿元,提升我市猪肉品质,申报国家级龙头企业,在深圳中小企业板成功上市。本报记者 白云祥



现代化养猪基地



养猪车间



生猪外销